



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

УСПЕХ—В ТВОРЧЕСТВЕ

В минувшем учебном году в нашем теоретическом семинаре завершено изучение основ марксистско-ленинской этики. Вместе с тем пять декаде...

Строительная коммунизма. Закончен курс, теперь важно правильно наметить проблематику занятий в семинаре на предстоящий учебный год...

В системе политического и экономического образования трудящихся заключался учебный год. Около 500 тысяч коммунистов и беспартийных в нашей области изучали марксистско-ленинизм...

Нам приходится учить, что дает нам слушателям для роста их трудовой активности, сознания, профессионального мастерства...

Сейчас в практику внедряются линейные творческие планы пропагандистов и слушателей. Это очень важно. Наша общая задача — добиться, чтобы каждое занятие...

НА IX СЪЕЗДЕ СЕПГ ПОДЪИМЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА

БЕРЛИН, 19 мая. (ТАСС). Сегодня — второй день работы IX съезда Социалистической единой партии Германии. На утреннем заседании началось обсуждение отчетного доклада ЦК СЕПГ...

меняет в условиях ГДР общие экономические строительства социализма. Эти результаты свидетельствуют о трудовой и политической активности рабочего класса...

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕС

Специалисты Новокузнецкого района в прошедшем учебном году с большим интересом изучали проблему «Аграрная политика КПСС на современном этапе».

И вот — учебная программа завершена. Слушатели семинара собрались в совхозном клубе на итоговую конференцию...

Первым выступил секретарь парткома совхоза Василий Иванов. Он говорил об основных направлениях экономической политики партии в условиях развитого социализма...

На конференции особо прозвучали вопросы борьбы за качество труда и повышение эффективности производства. Об этом в своем выступлении говорил главный экономист Любовь Ивановна Селиванова...

Коммунисты обменялись мнениями о путях повышения эффективности политической учебы, говорили о необходимости шире использовать наглядные пособия и технические средства пропаганды...

Самобразование — один из основных методов освоения марксистско-ленинской теории. Вот почему на конференции особое внимание следует обратить на организацию самостоятельной работы слушателей...

С. СКВОРЦОВА, консультант Дома политического просвещения обкома КПСС.

ПРОПАГАНДИСТОМ я выступил не первый год. За плечами более чем десятилетняя стаж.

Последние два года руковожу школой начального курса научного коммунизма, в которой обучаются аппаратчики производств стиральных машин и других изделий нашего завода.

РАСТУТ ЛЮДИ

Прошедший учебный год был для нас особенным: все мы жили и ждем под впечатлением исторического XXV съезда партии.

При подготовке к занятиям я никогда не довольствуюсь только одной рекомендованной литературой. У меня всегда под руками произведения В. И. Ленина, истории КПСС, «Начальный курс научного коммунизма», методические пособия, газетные вырезки.

В. САМОРОВСКИЙ, пропагандист школы научного коммунизма.

ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП

Для нас, слушателей школы основ марксистско-ленинизма, изучающих основы экономики и управления, заканчивающийся учебный год был годом дальнейшего изучения закономерностей развития колхозного производства...

Проповедать, преподавать колхоза А. Н. Дегтярев, когда мы изучали тему «Повышение эффективности сельскохозяйственного производства», поручил мне научить работу молочно-товарной фермы № 1, помещь данному колхозу выявить неиспользованные резервы и возможности для повышения уровня и улучшения качества молока.

На одном из занятий я выступил с сообщением о выполнении практического задания. Мои предложения были детально обсуждены слушателями. Выступившим М. И. Остроумовым А. П. Шевцов предложил внести изменения в оплату труда дояркам — поставить ее в зависимость от количества и качества производимой продукции.

Улучшение содержания и кормления животных позволило повысить их продуктивность. В январе-апреле текущего года на одну корову от каждой коровы составили 970 килограмма, а в этом году — 1000 килограммов. За этот период в колхозе собрано 480 килограммов молока. Из этого количества мы забрали 139 килограммов молока, в настоящее время расходуют только 127.

П. ДЕГТЯРЕВ, слушатель школы основ марксистско-ленинизма колхоза «Краснолесовский» Петропавловского района, зоотехник.



ЛИТИНГ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

ДРЕЗДЕН, 20 мая. (ТАСС). Члены делегации КПСС, принимающей участие в работе IX съезда СЕПГ, побывали в Дрездене, крупном промышленном, культурном и научном центре ГДР.

Как самых дорогих гостей трудящихся города на встрече в ЦК КПСС И. В. Капитанова и других членов делегации. Первый секретарь Дрезденского окружного комитета ЦК КПСС М. А. Сулов и другие руководители окружного комитета ЦК КПСС встретили делегацию в аэровокзале.

На дрезденском заводе «Заксенверк» главным редактором комбината электромонтажников, состоявшим из представителей партийного комитета и работников завода, состоялось многолюдное мероприятие — литинг дружбы.

Выразив глубокую благодарность партийному комитету и руководству, всему коллективу комбината «Заксенверк» за сердечный прием, оказанный членам делегации КПСС, прибывшей на IX съезд СЕПГ, И. В. Капитанова сказал:

мы видим в этом проявление великих братских чувств к нашей партии, советскому народу. Мы передаем вам горячий привет и наилучшие пожелания от коммунистов, рабочего класса и всех трудящихся Советского Союза.

Мы рады, дорогие друзья, передать вам, всем гражданам нашей страны, пожелания больших успехов, благополучия и счастья от Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Несколько дней наша делегация участвует в работе IX съезда партии. В Дрезденском заводе «Заксенверк» главным редактором комбината электромонтажников, состоявшим из представителей партийного комитета и работников завода, состоялось многолюдное мероприятие — литинг дружбы.

В ярком содержательном докладе товарища Эриха Хонеккера, в выступлениях делегатов съезда раскрыты полные аспекты развития общественного производства, повышение его эффективности, ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда, всемерное улучшение качества работы на всех участках.

Хотелось бы особо подчеркнуть то огромное значение для выполнения являю социалистического строительства, которое имеет в наше время всестороннее сотрудничество стран социализма, продолжал тов. И. В. Капитанов. Об этом говорил тов. И. В. Капитанов на XXV съезде КПСС, эта мысль четко выражена в докладе товарища Э. Хонеккера, в выступлениях делегатов на IX съезде СЕПГ.

Экономические, научно-технические, культурные связи между нашими странами ныне приобрели широкий размах. Нерушимая дружба и взаимопомощь между нашими народами проявились во всем — в развитии дружеских отношений, в развитии всестороннего сотрудничества братских социалистических стран.

Остановившись в своей речи на задачах борьбы за мир, на современном этапе, тов. И. В. Капитанов отметил, что определяющими факторами в этой борьбе являются растущая экологическая мощь и политическая мощь дружеского сотрудничества, боевая решимость международного рабочего класса, мирового коммунистического движения, все шире раздвигающиеся национально-освободительные и демократические движения.

РАСТУТ ЛЮДИ

Первым в дискуссии выступил кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь Берлинского окружного комитета партии К. Науман. Он подчеркнул, что 140 тысяч коммунистов столицы ГДР полностью соблюдают уставы ЦК СЕПГ. Каким образом, стоящих перед трудностями в различных сферах жизни, он заявил, что хотел бы видеть в будущем строительство социализма, то может добиться этого только в тесном единстве с Советским Союзом.

В заключение выступления выступил кандидат в члены Политбюро ЦК СЕПГ, первый секретарь Берлинского окружного комитета партии К. Науман. Он подчеркнул, что 140 тысяч коммунистов столицы ГДР полностью соблюдают уставы ЦК СЕПГ. Каким образом, стоящих перед трудностями в различных сферах жизни, он заявил, что хотел бы видеть в будущем строительство социализма, то может добиться этого только в тесном единстве с Советским Союзом.

Затем выступил заместитель доярки и передовик производства К.-Г. Хюннер. От имени коллектива швейного комбината в Дрездене он выразил надежду, что политическая партия, направляющая на постоянное повышение благосостояния народа, вдохновляет трудящихся на новые достижения в области экономической мощи республики.

В прениях по отчетному докладу выступили также первый секретарь Лейпцигской городской организации СЕПГ К. Кнобл, депутат К.-Г. Зейлер и первый секретарь Политбюро ЦК СЕПГ В. Фельде и ряд других делегатов. Все они решительно поддержали политику ЦК СЕПГ, сформулированную в отчетном докладе первого секретаря ЦК СЕПГ Э. Хонеккера.

Горячими аплодисментами встретили делегаты появление на трибуне съезда главы делегации Коммунистической партии Советского Союза члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Сулова. В зале звучат аплодисменты в честь КПСС и СЕПГ.

М. А. Сулов передал делегатам IX съезда Социалистической единой партии Германии, всем коммунистам и беспартийным ЦК СЕПГ горячий братский привет от Коммунистической партии Советского Союза, от Центрального Комитета, от всего советского народа.

Мне доставляет большое удовольствие, сказал тов. М. А. Сулов, выполнять личное поручение Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева — передать вам сердечные поздравления и самые добрые пожелания.

Все мы находимся сейчас под большим впечатлением отчетного доклада ЦК СЕПГ, с которым выступил тов. Э. Хонеккер. Это — политический документ и содержательное дополнение к докладу товарища Э. Хонеккера, в котором выдвигаются задачи партии в борьбе за мир, за укрепление единства и развития всестороннего сотрудничества братских социалистических стран.

Наша партия будет и впредь делать все, чтобы крепить боевой союз с Социалистической единой партией Германии, укрепляя нерушимую дружбу наших братских народов.

Уверенный и динамичный прогресс Германской Демократической Республики, как и других братских стран социализма, имеет не только большое национальное, но и интернациональное значение. Он способствует увеличению экономического сотрудничества и политического влияния социалистического сообщества, умножает притягательное воздействие коммунистических идеологий.

Исторический процесс в современном мире, сказал далее тов. М. А. Сулов, развивается в обстановке острой идеологической борьбы между капитализмом и социализмом. Капитализм пытается распространить империализм и их прислужники с помощью клеветы и дезинформации пытаются представить жизнь социалистических стран в искаженном виде, раздувая малейшие трудности, возникающие в сложном деле строительства нового мира.

Мы высоко ценим то, что делают для решения этой задачи наши немецкие товарищи. Особо хочется отметить благоприятные результаты послевоенной работы ЦК СЕПГ по ликвидации националистических и шовинистических предрассудков, возвращенных германским империализмом и фашизмом, по возвращению к жизни немецкого народа, что отличает преданность высоким идеалам социализма, чувство коллективизма и товарищества, сознание интернациональной солидарности. Как много друзей, отвечая тов. Л. И. Брежнев в речи по случаю двадцатилетия ГДР, это показывает превосходство социалистического строя над капиталистическим, превосходство нашей коммунистической идеологии над буржуазной.

Одним из самых выдающихся успехов прошедшего периода являлось всеобщее признание суверенитета ГДР, политическое и широкое международное признание на мировом уровне. Это — шаг к согласованию внешней политики Германской Демократической Республики, роста ее международного авторитета, что вместе с тем способствует укреплению того, что согласования внешней политики стран социалистического сообщества позволяет успешно добиваться как решительных успехов в развитии социализма, так и общего укрепления всей мировой системы социализма.

Все мы знаем, как непросто развивается процесс разрядки международной напряженности. Однако упорное сопротивление не оказывают ему силы реакции и милитаризма, а латере которых на антикоммунистическую, антисоциалистическую и антисоветскую платформу. Соединились сегодня и американские рестребы, и западноевропейские реакционеры, и маюсты. К сожалению, и в других политических кругах и странах находят деятелей, которые попустительствуют милитаристским устремлениям противника разрядки.

Это — опасная игра. Любая попытка спровоцировать новый тур междунароной напряженности и отобрать чье-либо «холодной войны» представляет угрозу делу мира, угрозу для всех народов и государств, независимо от их социально-политического их систем.

Мир неделим, за его сохранение отвечают все политические партии и деятели, оказывающие влияние на разработку и проведение международной политики, отвечают перед своими народами, перед нашими поколениями и теми, кто идет нам на смену.

Сознанием этой высокой ответственности проникнутой вся наша делегация, мы должны принести братских социалистических государств. Им руководствоваться наша партия, выдвигающая на IX съезде СЕПГ программу дальнейшего развития за мир и независимость народов.

